

2022年度“博爱一日捐”募捐工作先进集体与先进个人名单

一、博爱功勋金奖(12个)

晋中市公安局
山西省公路局晋中分局
晋中市纪律检查委员会机关党委
晋中师范高等专科学校
晋中职业技术学院
晋中市第一人民医院
晋中市中级人民法院
晋中市机关事务管理局
国网山西省电力公司晋中供电公司工会委员会
国家税务总局晋中市税务局
晋中市人民政府办公室
晋中市瑞阳热电联产供热有限责任公司

二、博爱功勋银奖(14个)

山西省榆次第一中学校
晋中市农业农村局
晋中市财政局
晋中市中医院
晋中市住房公积金管理中心
中电建市政建设集团北方国际工程有限公司
晋中市应急管理局
晋中市人力资源和社会保障局
晋中市职业中专学校
晋中市人民检察院
晋中市艺术学校
晋中市体育运动学校
晋中市土地整治有限公司
晋中市水利局

三、博爱先进集体(31个)

晋中市行政审批服务管理局
晋中市卫生学校
晋中市妇幼保健院
晋中市市政公用事业服务中心
国家税务总局晋中经济开发区税务局
晋中市生态环境局
山西省烟草公司晋中分公司
晋中市教育局
晋中供水有限责任公司
晋中市发展和改革委员会
晋中市委办公室
晋中市人大常委会办公室
中国人民政治协商会议山西省晋中委员会
山西省晋中市水利建筑工程总公司
晋中市融资担保有限公司
晋中市园林绿化服务中心
晋中市委组织部
晋中市委宣传部
晋中市直工委
示范区晋中开发区综合办
山西农业大学高粱研究所
晋中市审计局

关于命名2022年度“博爱一日捐”募捐工作先进集体与先进个人的决定

市直各单位,各县(区、市)文明办、红十字会:

2022年,市红十字会在社会各界的积极支持下,依法开展了“博爱一日捐”“博爱助学”“博爱助医”“博爱送万家”“晋中疫情防控”等各类募捐活动,全市红十字系统共接收各类爱心款物2.27亿元,其中,市本级接收爱心款物0.2亿元,募捐总量连续多年位居全省前列。

“博爱一日捐”作为市委、市政府组织开展的一项公益募捐活动,在促进我市经济发展和社会稳定中发挥了重要作用。为进一步推动“博爱一日捐”活动的深入开展,弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,促进“文明晋

中”“和谐晋中”建设,经研究,决定对活动中涌现出的一大批热衷公益、无私奉献的先进集体和先进个人进行命名,其中晋中市公安局、山西省公路局晋中分局、晋中市纪律检查委员会机关党委等156个单位为先进集体,刘月英、高凡卜、赵志坚等66名同志为先进个人。具体名单如下(排名不分先后)。

中共晋中市直工委
晋中市文明办
晋中市红十字会
2023年4月23日

责任单位

晋中市供销合作社
晋中市退役军人事务局
示范区晋中开发区经济运行部
晋中市总工会
晋中市委统战部
国家统计局晋中调查队
晋中市水投工程建设有限公司
示范区晋中开发区人力资源部
晋中市妇女联合会
晋中市文化馆
晋中市文化市场综合行政执法队
示范区晋中开发区行政审批局
晋中市保障性住房开发建设有限责任公司
晋中市城镇集体工业联合社
晋中市城市管理局
晋中市能源局
示范区晋中开发区财政局
晋中市规划和自然资源局开发区分局
晋中市残疾人联合会
晋中市人防防空办公室
示范区晋中开发区产业规划部
中国建设银行股份有限公司晋中校园路支行
晋中泽源水务有限责任公司
共青团晋中市委
晋中市医疗保险管理服务中心
晋中市档案馆
晋中市信访局
晋中市人民政府外事办公室
晋中市城镇集体联合社资产经营有限责任公司
晋中市委编办
晋中市招商引资服务中心
晋中市史志研究室
晋中市委网信办
晋中开发区安监局
示范区晋中开发区纪律检查委员会
山西创拓液压有限公司

四、优秀组织奖(88个)

山西瑞阳智能供热技术研究中心有限公司工会委员会
晋中市文化和旅游局
晋中一零八示范区科技产业园开发有限公司
晋中市司法局
晋中市工业和信息化局
晋中市市场监管局开发区分局
晋中市水利勘测设计院有限公司
晋中市体育局
晋中市优宜彩印刷有限公司
晋中市商务局
中国移动通信集团工会晋中分公司委员会
晋中市卫生健康委员会
晋中市佳讯报业传媒有限公司
晋中市转型综改促进中心
晋中市瑞纳绿洲新能源发展有限责任公司
晋中市水务投资建设有限责任公司
示范区晋中开发区园区建设部
晋中市统计局
晋中市气象局
晋中民瑞和国陵开发有限公司
晋中市科学技术协会
中国银行保险监督管理委员会晋中监管分局
晋中市乡村振兴局
晋中市松塔水利水电有限公司
晋中市委政法委员会
山西转型综改示范区晋中开发区水务投资建设有限

山西立信工程项目管理有限公司
晋中市文学艺术联合会
晋中市委政策研究室
晋中市军用饮食供应站
晋中市人民政府金融工作办公室
晋中市委讲师团
晋中开发区汇通产业园
示范区晋中开发区大学城产业园事业服务中心
晋中工商业联合会
晋中市医疗保障局
晋中市归国华侨联合会
晋中市社会科学界联合会
晋中市图书馆
晋中公路分局曲旺超驿站
示范区晋中开发区潇河产业园事业服务中心
示范区晋中开发区产业融合发展服务中心
示范区晋中开发区新能源汽车园事业服务中心
示范区晋中开发区金融服务中心
山西路缘建设有限公司
晋中一零八经济廊带投资建设有限公司
晋中市迎宾市政基础设施建设有限公司
和顺县红十字会
灵石县红十字会
寿阳县红十字会
左权县红十字会
昔阳县红十字会

五、热心公益奖(11个)

晋中日报社
晋中广播电视台
晋中市中心血站
晋中市中小學生综合实践学校
晋中红十字博爱应急救援队
晋中红十字赈济救援队
晋中红十字太行志愿救援队
晋中红十字蓝天志愿救援队
晋中红十字心理疏导志愿服务队
中国红十字会捐献造血干细胞志愿服务总队晋中分

队
晋中新青年高校志愿者联合服务中心

六、博爱之星(66个)

刘月英 骞 颖 冯子澜 高凡卜 赵爱民 赵志坚
路丽华 闫晓媛 张凯鹏 任丽娟 韩丽月 王 喜
赵亮忠 韩森森 罗军 贾成栋 温晓东 张 虹
刘 琛 李利锋 古丽娅 刘佰成 郝晋红 袁南江
张 波 巴建强 武永志 张江华 乔志鹏 籍永蕊
李翠红 霍 斌 郭文涛 郝彦芳 郭文杰 杜 涛
杨 建 王永宏 曹春宝 安卫华 卜 燕 宇文永鑫
郭小鹏 朱浩彬 宋晓勇 郭静怡 王 健 田建国
李连杰 李利兵 张相华 刘建峰 陈争强 侯连云
李权武 王旭强 闫嘉航 岳峰歧 杨 春 苏和林
陈玉强 郭柳庆 杨银福 史志东 王引富 王太平

瞄准制造业振兴主方向吹响抓招商上项目冲锋号
聚焦产业链专业镇主抓手掀起先行区建设新热潮

(上接第1版)各县(区、市)和开发区主要领导投入更多精力,做到重要客商亲自拜访、重大项目亲自洽谈、重大活动亲自挂帅、重点问题亲自解决。强化考核督导,切实奖优罚劣,开展“晾晒比拼”,形成争当先进、比学赶超的浓厚氛围。

常书铭强调,要坚持把发挥比较优势、锻造发展长板作为做好经济工作的重要理念方法。甲醇汽车、甲醇经济、甲醇生态是晋中之优、晋中之长,是我市招商引资和产业链、专业镇建设工作的重中之重。要从国家深化能源革命和实现“双碳”目标、助力山西“汽车梦”的战略高度,从晋中开辟高质量发展新赛道的转型维度,充分认识发展甲醇产业的清洁性、经济性和安全性,锻长甲醇经济长板优势,加快布局建设加注站和配套服务,开拓甲醇汽车应用场景,加快建设国家级甲醇经济示范区,打造千亿级甲醇经济新生态,构建区域经济高质量产业版图。

常书铭强调,“五一”假期在即,全市各级各部门要以“时时放心不下”的责任感做好经济运行调度、文旅宣传推介、安全生产、信访稳定、值班值守等工作,守土有责、守土负责、守土尽责,乘势而上推动全市经济持续向好,确保“五一”期间全市社会大局安全稳定。

刘星在主持会议时指出,各级各部门要切实把握思想和行动统一到市委决策部署上来,坚定不移把招商引资和项目建设作为经济工作的“牛鼻子”,把产业链、专业镇作为产业转型的“双引擎”,迅速行动、尽锐出战,全面打响招商引资和制造业振兴的“大会战”。要精准有效开展招商引资,综合运用省委书记蓝佛安提出的“五个更加注重”“十二种招商方式”和市委书记常书铭提出的“6个转化”方法路径,精心绘制招商图谱,建立“政府+高校+企业”等精准招商新模式,探索完善政府搭台、企业和高校成果供需常态化联络机制,拓展招商引资新路径,点对点引进一批前瞻性、牵引性、高成长性的优势项目,打造晋中高质量发展新优势。要延链集群壮大优势产业,聚焦八个新兴产业链,坚持“市抓县联动”,精准绘制重点产业链发展路线图,逐条理清产业链薄弱和缺失环节,“一链一策”补断链、壮细链、延长链,加快形成支

撑经济高质量发展的“擎天八柱”。聚焦培育特色产业镇,坚持“县抓市推动”,按照“十个有”要求,压实县级责任,做大做强县域经济支撑。要全力以赴做优服务保障,强化组织领导,用好专班机制,加强调度督导,强化考核奖惩,在招商引资和产业链、专业镇建设的新赛道上“晾晒比拼”。按照“三无”“三可”营商环境要求,问题导向攻难点、破堵点、添暖点,多部门联动为市场主体提供“一站式”全生命周期服务,推动招商引资和产业链、专业镇建设工作取得新突破,不断开创晋中高质量发展新局面。

会上,市直相关部门、部分县(区、市)、综改区晋中开发区、相关企业、驻地金融机构、部分高校负责同志交流发言,并为10户“链主”企业、6户市级专业镇代表授牌。

会议以视频方式开到县一级。各县(区、市)委书记、县(区、市)长,综改区晋中开发区及省级开发区管委会主任,各县(区、市)、综改区晋中开发区招商引资工作机构负责人,市直有关单位主要负责同志,部分市属重点企业、驻晋中金融机构代表,全市产业链“链主”“链核”企业、重点民营企业及商协会代表在主题会场参加会议。各县(区、市)、综改区晋中开发区设分会场,县乡两级有关负责同志在分会场参加。

会前,常书铭、刘星带队深入综改区晋中开发区、山西大学城和榆次区现场观摩晋能光伏、北方功能食品产业园、太原理工大学重点实验室、工业互联网数字化转型促进中心、山西嘉源谷国际贸易港、榆次怀仁老陈醋专业镇等企业和项目。观摩组进车间、看项目、话发展,足迹所至、目光所及,产业新技术新业态全面起步,创新新思路新思维竞相涌流,城市新格局新面貌向美而行,高质量发展发展的热度澎湃涌流,速度激昂竞进。大家边走边看、边悟边思,在相互学习中坚定苦干实干、走前列、争一流的必胜信心,在相互比较中激发从招商引资和产业链、专业镇建设新赛道上争先争上的干劲,在相互激励中鼓舞以战报做答卷、以结果论英雄的斗志,上下同心、政企同力,以更强烈的责任意识、更饱满的精神状态、更有力的工作举措,书写奋进“两个基本实现”的晋中答卷。

(上接第1版)

山西尚太锂电科技有限公司是全国唯一一家从原材料处理、改性造粒、中高温改性、包覆到成品加工的负极材料一体化生产企业,是全球最大锂电池制造商“宁德时代”的负极材料第一供应商。目前,项目一期、二期、三期已建成投产,项目从开工到投产平均建设速度为12个月,创造了“当年开工、次年投产”的“晋中速度”。目前,四期年产30万吨锂电负极材料一体化基地项目正在加紧谋划,争取近期开工建设,年底前实现部分投产,释放产能10万吨,2024年12月前全部投产。

安泰集团是全国民营企业500强、中国制造业企业500强,是省级特钢材料产业链“链核”企业、晋中市级“链主”企业,是我市唯一一家包括炼铁、炼钢和轧钢在内的特种钢铁联合企业。目前,安泰集团正在建设以高端装备制造、装配式建筑等绿色建材成品加工和精品线材制品及零部件等低碳金属制品制造产业为主的绿色精品特钢“零碳”产业园,全力引进特钢材料产业链下游深加工企业,吸引精线、紧固件等下游特钢深加工企业入驻,推动精品钢深加工企业在晋中集群集聚式发展,实现特钢产业向价值链中高端迈进。

重点实施“头雁”企业培育计划,围绕重点产业引进相关龙头企业,我市鼓励吉利汽车晋中基地、尚太锂电科技、安泰集团等龙头企业发挥带动作用,并以此辐射与延伸,初步建立完整产业链条,培育了有竞争优势的战略性新兴产业集群。

强链补链 增强核心竞争力

新能源汽车是晋中最具优势的新兴产业,省委、省政府赋予晋中“打造新能源汽车集群、拓展应用场景”的重大使命,并确定为全省“4+12”重大目标任务之一。我市把新能源汽车集群培育作为高质量发展转型“一号工程”,从原材料到零部件生产,再到整车制造以及下游销售产业的同步延伸,深度对接了一批新能源汽车配套项目。

聚集产业链上下游发展,我市积极推动产业配套,规划建设标准化厂房“筑巢引凤”,先后共投资8.2亿元建成17万平方米零部件产业园,先后有安格朗、旭日东升、远天物

流、拓普、铭博等零部件配套企业入驻。将原来散落各地采取租赁生产的配套企业,全部集中到产业园内,降低了企业生产成本,加速推动整车及零部件企业集聚集群发展。

积极探索试点先行,2022年启动晋中国家级甲醇经济示范区建设,实施甲醇经济“11155”发展目标,用3年时间形成100万吨绿色甲醇制备、10万辆多款甲醇乘用车、100座甲醇加注站、年产5万台甲醇重卡、5个甲醇小镇的发展架构,打造千亿级甲醇循环经济高级产业版图。吉利汽车晋中基地全球首款电混动轿车下线交付使用,全国首条年产1万台甲醇重卡生产线下线,晋中首批500台甲醇重卡集中交付,太原能源低碳发展论坛首届甲醇经济分论坛成功举办,甲醇产业成为晋中绿色转型的新标识。

目前,晋中新能源汽车产业园已集聚企业27户、关联配套企业60户,构架了乘用车、商用车、专用车三大主导方向的“一链三线”战略布局。

山西尚太锂电科技有限公司作为新能源电池产业链的“链核”企业,依托企业的业务资源和产业龙头带动作用,围绕正极材料、电解液、铜箔、隔膜以及动力电池组装等产业链上中下游优质企业,开展以商招商、产业链招商。2022年,在北京、太原等地开展现场推介,聘请招商大使,招引优质项目,培优做强锂电产业生态,打造晋中市锂电产业发展的主要承载地。

作为我省唯一一家工业用线材生产基地,也是我市唯一一家包括炼铁、炼钢和轧钢在内的特种钢铁联合企业,安泰集团大力发展绿色低碳产业,打造以高端装备制造、装配式建筑等绿色建材成品加工和精品线材制品及零部件等低碳金属制品制造产业为主的绿色特钢产品深加工“零碳”产业园。一方面,依托生产高精度工业用线材的优势和品种钢特性,围绕冷锻钢、轴承钢、弹簧钢、易切削钢等全规格产品的技术研发、生产加工、检验等服务的生态体系,为煤炭用钢、汽车用钢、航空工业用钢及民用所需精品线材制品,规划低碳金属制品深加工产业项目。另一方面,依托全系列、全规格大型H型钢生产线优势,围绕钢结构等配件技术研发、生产、检验的生态体系,以生产和技术研发为支撑,规划绿色建

材深加工产业项目。

目前,安泰集团将与50余家省内外企业,签约一批绿色建材、精品线材等高端装备制造项目,配套建设智能多式联运物流园,进一步带动产业链链上企业发展壮大,促进上下游企业协同发展,实现产业向价值链中高端迈进。

优化布局 打造产业新格局

引一个企业,聚一个行业,强一个产业。吉利汽车晋中基地、尚太锂电科技、安泰集团是我市加大强链、补链招商力度,推进产业链“强筋壮骨”,补齐产业链缺失环节的有力见证。

缺什么,引什么。围绕新能源汽车、高端装备制造等8个重点产业链,我市以全产业链思维强龙头、补链条、聚集群,开展“强链补链”招商,不断做长产业链、做大产业群、做强产业园,一批关联企业纷至沓来,项目产业价值链不断提升,核心竞争力逐步增强。

——依托甲醇汽车生产、甲醇燃料制备技术和加注等先发优势,实施“链主”企业领航计划,构建“甲醇燃料制备加注—甲醇汽车研发生产—甲醇重卡推广应用”产业链内循环,建设国家级甲醇经济示范区。

——推动鑫丹源新材料产业园作为我市碳素集约发展新模式,开拓超级电容炭领域新研究,构建碳基产业链发展新格局。

——以尚太锂电科技为中轴,规划建设8平方公里的产业园区,打造百万吨产能全球最大锂离子电池负极材料生产基地。

——推进山西建筑产业现代化(晋中)园区二期项目,建立装配式数字化全产业链运营平台,实现绿色节能建材全产业链闭环发展。

——支持广誉远、德元堂、天生、黄河等重点医药企业发展壮大,形成以中医药为基础,生物制药、创新药、创新医疗器械等为突破口的大健康产业链。

“一企带一链,一链成一片”。面对各地招商引资“百舸争流、千帆竞发”的发展态势,我市紧紧牵住产业链招商引资这个“牛鼻子”,在产业链精准招商的“长度”和“宽度”上双管齐下、协同发力,推动“链条”和“链身”同频发展,全链条布局、全要素配置、全方位推进,不断提升产业能级,壮大产业集群,为高质量发展提供硬核支撑。